



一个好消息,一个坏消息,你想先听哪个?

高温暂告一段,暴雨接着登场

本报7月21日讯(记者 孟燕 实习生 张艺) 在经历了4天的“烧烤模式”之后,省城持续的高温天气终于要告一段落了。从21日夜间起,省城将转换为“大到暴雨+雷阵雨”模式,并一直持续至24日,气温也随之下降,22日、23日白天最高温仅有28℃。

21日,济南又是一个大热天,连刮起的风都是“热情似火”。根据统计,当日最高温达到36.9℃,虽然没有达到预报的38℃高温,但仍是一个不折不扣

的高温天。这也成为今年的第14个高温日,从7月18日到7月21日,省城市民已经连续4天在高温下炙烤。

接下来有一个好消息和一个坏消息。好消息是高温天气将结束,坏消息是大到暴雨要来了。7月21日15时20分,济南市气象台发布重要天气预报——大到暴雨预报。据目前气象资料分析,21日夜间到22日夜间全市将有一次大到暴雨过程,全市平均降雨量40~60毫米,局部地区可能超过100毫

米,主要降雨分别出现在21日下半夜到22日早晨,22日傍晚到夜间,伴有雷电和短时7~8级大风;23~24日全市仍有雷雨或阵雨。提醒相关部门做好防汛工作。

“降雨主要是因为副高南退,受西风槽的影响。”济南市气象台预报员孙长征表示,伴随降雨,气温也开始直线下降,22日、23日白天最高温预报为28℃,比21日最高温降低了9℃左右。一直到24日,省城未来几天将始终处在“湿漉漉”的天气中。

未来几天具体天气预报如下:

21日夜间到22日阴,大部分地区有暴雨,南风转北风都是3~4级,雷雨时阵风7~8级,最低气温23℃左右,22日最高温28℃。

23日阴有雷雨或阵雨,北风3~4级,最低气温22℃左右,最高气温28℃。

24日阴有阵雨转多云,东北风3级,气温略有回升。

25~26日多云,东北风3级,气温变化不大。

热心单位和个人为环卫工送清凉

本报7月21日讯(见习记者 魏新丽) 18日,本报联合济南市城管局发出号召,为环卫工送清凉,受到热心单位和市民

的回应。21日下午,在公交五分公司二队食堂外,济南市城管局与公交公司工作人员,将“环卫工纳凉点”的牌子贴在了墙上,这里正式成为一处环卫工纳凉点。据公交五分公司书记周鹏介绍,这里空调长时间开放,屋内设有桌椅,可以容纳十几名环卫工来纳凉歇脚。同时为公交人员提供绿豆汤、菊花茶等饮品,也将免费为环卫工提供。

另外,济南市政协委员赵勇自费购买200箱矿泉水,送到机扫大队环卫工手中。

本报联合济南城管局号召社会各界加大对环卫工关爱力度,积极为环卫工提供歇脚点、防暑降温用品等。有意者拨打热线电话82071581。



21日,雨后的济南高温难耐,不少市民带着孩子来到泉边享受清凉。本报记者 左庆 摄

483.2万千瓦! 用电负荷昨创新高

本报7月21日讯(记者 李飞 通讯员 张治林) 受持续高温天气影响,济南电力负荷不断刷新,7月21日13时19分,济南电网负荷达到483.2万千瓦,为历史新高,较去年最高纪录增长1.11%。

济南供电公司相关负责人表示,夏天本来就是用电高峰期,加上近期的高温天

气,空调、电扇、冰箱等耗电量较大的家用电器开始派上大用场,使济南地区全网负荷及用电量大幅攀升,促成了最大负荷的出现。

据预计,今年夏天,全省最大电力缺口约600万千瓦,其中济南缺口50万千瓦(约占总体负荷的10%),用电形势异常严峻。



21日,济南动物园采取各种高招给动物避暑。小羊驼一身厚毛如同棉被实在热得受不了,工作人员赶紧给它们剪掉。

本报记者 周青先 摄

昨日高温天 环卫工休息了

本报7月21日讯(见习记者 魏新丽) 21日中午,记者随城管局对城区主要道路进行巡查,发现路面上难觅环卫工的身影。环卫部门兑现了高温天气环卫工休息的承诺。

7月21日,济南预报最高温达38℃。按照城管局前日下发的通知,38℃高温下,环卫工人应停止作业。13:30,记者随城管局工作人员,对城区主要道路环卫工作情况巡查。在经十路、经十二路、大纬二路、英雄山路、二七南路、刘长山路、济微路等路段。下午三点半之前,路上难觅环卫工的身影。

节电窍门

空调请勿频繁开关

本报记者 李飞

受持续高温天气影响,济南电力负荷不断刷新。21日,济南供电公司专业人士介绍了高温天气节电小窍门,倡导市民节约用电。

空调:不应频繁启动和关闭。频繁地开关空调会使其一直处于运作状态,就好比人一直在劳动,消耗的体力也就比平时多出很多。因此在使用空调时,最好让空调处于稳定运作的状态,这样反而会省很多电。

风扇:电风扇叶片直径越大,转速越高,耗电量越大。在基本满足风量的条件下,应尽可能选用叶片直径较小的电风扇。电风扇应在高速档启动,达到额定转速后再切换到中速档或低速档,可以达到节电和保护电机的目的。

冰箱:最忌内外热源。很多市民在冰箱的周围放置了一些会释放热源的家电,如微波炉,微波炉在工作时会向四周放射大量的热量,会使冰箱启动耗电。冰箱内还必须留有一定的空间,以利于冰箱内冷空气对流。另外,定期给冰箱除霜也是一个省电的小窍门。

“烧烤天”催生大批蹭凉族

商场书店等地人满为患

这两天,济南气温持续在38度左右,全面开启“烧烤模式”。市民都想尽办法躲避酷暑,“蹭凉”一族也逐渐多了起来。炎炎烈日下,一些开放冷气的公共场所成了市民们避暑的好去处。

本报记者 喻雯 实习生 张子慧 宁文书

书店:一半以上是“蹭凉”的

21日上午11点半,已到了午饭的饭点,泉城路上的新华书店仍是人头攒动。各个书架前都挤满了人,尤其以中小学生居多,大多数在悠闲地看书,也有坐在地上玩手机。还有个别的市民直接在书堆里睡着了。与这些人多形成鲜明对比的是,收款台相对冷清。

记者在书店待了十多分钟,室内的温度在29度左右,相

对适中。书店工作人员介绍,暑假开始后,书店的人明显增多。除了一些真正来买书的,还有一半多的人是来“蹭凉”的。虽然书店的温度不及大商场,但是总体感觉比较舒适。

记者随机找了一家三口询问,桂女士说,他们并没有特别想买的书,现在室外温度太高,也不想带孩子户外运动。一家人在书店看书休闲还凉快,看会儿书正好去吃午饭。

商场:休息区几乎座无虚席

21日中午1点多,记者来到恒隆广场,广场门口的凉风一下子把记者吸引了进去。商场的温度明显比书店要低,大约在27度左右。大厅里可提供休息的座椅都被坐满,多数市民在悠闲地玩手机聊天,还有一些市民推着婴儿车,陪着孩子玩。

除了公共大厅外,商场里的甜品店、咖啡店等休闲场所也是人满为患。很多市民在网上、聊

专家建议不宜长时间蹭凉

记者在多个蹭凉地采访发现,有少数的市民在公共场合随意睡觉,吃完东西随意乱扔,还有随意脱鞋子等不雅行为,商场并不介意市民来蹭凉,市民在逛街休闲的时候,也能带来一些消费。但商场也呼吁市

民做到文明蹭凉。对于长时间待在空调房的蹭凉族,也有专家提醒,这样很容易患上“空调病”。像是鼻炎、哮喘、慢性支气管炎等呼吸道基础疾病的患者以及老人、儿童、孕妇,更不宜“蹭凉”过久。

采访中,一些市民说,他们并不是特意来购物,家里开空调的效果远不及商场,家又在附近住,吃完饭过来很方便。累了还能倚着墙眯一小会儿。